

第十二届“汉语桥”

世界中学生中文比赛
复赛决赛



携手汉语
筑梦未来



总决赛精彩场景

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛在郑上演巅峰对决

来自欧洲意大利的郑彦柯获得总冠军

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼 张昕 王红)11月1日晚,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛暨颁奖典礼在河南广播电视台举行。

孔子学院总部党委书记马箭飞、副总干事赵国成出席活动。

省委常委、市委书记徐立毅,省人大常委会副主任徐济超、副省长霍金花、省政协副主席高体健,省政府副秘书长尹洪斌,省教育厅厅长郑邦山、副厅长刁玉华,省委外办副主任李镇,河南广播电视台副总编辑李波以及市领导牛卫国、赵新中、孙晓红、王东亮等出席活动,并为获奖选手颁奖。

世界多元文化与中华文明在这个舞台上交相辉映、异彩纷呈。第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛以“携手汉语,筑梦未来”为主题,预选赛于2019年3月至9月在全球121个赛区相继举行,成功晋级的五大洲选手来到中国参加复赛决赛。10月18日起,比赛在北京、河南分阶段举行。其中,中文比赛以“黄河文明”、“现代发展”两大核心元素为文化脉络,来自全球五大洲105个国家的选手“过五关,斩六将”,选手们展示了娴熟的汉语语言技能和对中国文化的深刻理解。与此同时,选手们还游学北京、河南两地,登临长城、畅游故宫,参观大国崛起的中国制造,感受郑州、洛阳、开封、安阳等黄河沿岸古都的厚重历史。



第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛颁奖典礼现场 郑报全媒体记者 周甬 图

11月1日晚,总决赛开始前,身着各国特色服饰的选手们跳起开场舞《世界的汉语桥》,齐聚在汉语桥旗帜下。总决赛分为“群雄逐鹿、风华绝代、问鼎中原”三个环节,选手们通过才艺展示、知识抢答及主题演讲的精彩比拼和激烈角逐,最终来自意大利的郑彦柯获得总冠军、欧洲冠军,来自澳大利亚的赵嘉儒获得大洋洲冠军,来自美国的秋玫瑰获得美洲冠军,来自尼日利

亚的顾思源获得非洲冠军,来自印度尼西亚的刘陈凰获得亚洲冠军。来自澳大利亚的罗黛儿等5人获得一等奖,新西兰的迪悦帆等5人获得二等奖,新西兰的路景茂等15人获得三等奖。来自非洲的娜琪夺得最佳口才奖,来自大洋洲的罗黛儿夺得最佳风采奖,来自欧洲的安名夺得最佳创意奖,来自欧洲的马宏博夺得最佳表演奖,来自亚洲的李裕真夺得最佳人气奖。

多家教育机构助力第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛圆满举行

齐庚寅书画学校:我教选手画国画

齐庚寅书画学校创始人、军旅书画家齐庚寅老先生得知第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛将在郑州举行后,第一时间表示要义务为来自五大洲的学生上堂中国的书画课,让外国的孩子们多了解了解中华优秀传统文化。

10月27日上午,在培训交流现场,齐庚寅老先生亲自带队,并与刘晓峰、陈秋霞两名书画老师一起,分别为选手们讲了国画“梅兰竹菊”以及荷花、兰花的绘画及书法技法,让同学们受益良多。

据了解,齐庚寅书画学校开设齐氏书法和艺术两大系列。15年的教学沉淀,让该校独立研发一套完善的教学体系及学校运营管理机制逐渐成熟,该校对学员实行档案管理,跟踪指导。目前,该校已形成初级、中级、高级、重点实验班等完整科学的教育体系,满足了不同层次的学员需求。任课教师均具有丰富的书画教学经验,多次获国家省市颁发的“优秀辅导老师”“园丁奖”等殊荣。



槿岚文化创新:让古诗词与音乐完美结合

从10月10日开始,北京槿岚文化就一直关注第十二届“汉语桥”赛事落地河南,槿岚作为从河南走出去的文化品牌,适逢赛事首次在河南举行,其创始人槿岚女士创新开发的《诗词有音乐》春夏秋冬篇诗词教材,承载了中国传统文化的诗词歌赋。她希望用这种诗词加音乐全新的方式,激发更多的外国孩子去学习中国优秀的传统文化。

她说,中国古人传达感情的方式向来很浪漫直白,如最美诗词歌赋:“人生得意须尽欢,莫使金樽空对月”里的享乐态度,也有传统画师手下勾勒的明暗调子,或用水墨线条作的光阴琉璃宛若浓淡相宜的富春山居图,在《诗词有音乐》创始人槿岚女士的笔下竟看到了古人之间的对话,在琴弦下感知他们的内心世界,或喜或悲,或乐或忧。

优美的诗词融入直击灵魂的音乐,在古琴觅知音中诗才有了意境,这正是槿岚想传递给来自105个国家和地区的选手学习中华诗词的另一种别样方式。



肖邦艺校:全力提供艺术指导、乐器道具

已经走过风雨20载的肖邦艺校,在创始人高风光的带领下,一步一个台阶,实现了科学稳步发展,现已成为总部扎根中原,分校遍布全国的艺术连锁教育机构。20年来,该校坚持社会主义办学方向,落实立德树人的根本任务,积极践行素质教育方针政策,为国家社会培养了大批艺术人才。

10月初,在第一时间了解到“汉语桥”赛事将在河南举行的消息后,高风光校长就高度关注,并在赛事选手才艺指导、传统文化培训、乐器道具等方面给予了大力支持。

10月24日,在来自全球五大洲的选手进行才艺展示和10月底举行的决赛环节,肖邦艺校专门指派老师到现场进行器乐演奏指导,帮助选手尽快进入比赛状态,并有优异的发挥。高风光说,“有朋自远方来,不亦乐乎?”能参与第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛活动,感到非常高兴和自豪,作为来自承办城市的教育工作者,更有责任和义务为参加本届“汉语桥”赛事的选手做好服务。



10月18日至11月1日,以“携手汉语,筑梦未来”为主题,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛分别在北京、河南分阶段举行。在10余天的时间里,来自全球五大洲105个国家的选手秀才艺、展实力,“过五关,斩六将”,展示出非比寻常的汉语语言技能和对中国文化的独特理解,呈现了一场精彩纷呈的文化盛宴。

“汉语桥”赛事是中外语言文化交流的特色品牌,被誉为汉语“奥林匹克”,是一座“文化之桥、友谊之桥、心灵之桥”。据悉,这是“汉语桥”赛事首次落地河南。以汉语为桥,讲黄河故事,探文明之源,在“汉语桥”举办过程中,我省多家教育机构积极参与,从传统文化交流培训、中华诗词传播、乐器道具等方面,助力“汉语桥”赛事圆满举行。

唐善普